

# Алтайская ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 55 (6959) // Суббота, 18 марта 1944 года // Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, сегодня, 17 марта, в результате обходного маневра овладели городом Дубно — важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. В боях за овладение городом Дубно отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Нецаева, генерал-майора Чероманова, танкисты генерал-майора танковых войск Корольва, полковника Пушкарёва и артиллеристы генерал-майора артиллерии Кубеева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Дубно, представить к присвоению наименования «Дубненских» и к награждению орденами.

Сегодня, 17 марта, в 22 часа столица нашей Родины, — Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Дубно, — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Дубно.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!  
**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

17 марта 1944 г.

(Принято по радио).

## Принимайте вызов поктевцев!

СЕГОДНЯ мы публикуем обращение трудящихся Локтевского района ко всем колхозникам и колхозницам, работникам совхозов и МТС Алтайского края. В своём обращении локтевцы призывают колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, работников МТС и совхозов развернуть красное социалистическое соревнование за лучшее проведение весеннего сева, за быстрое выполнение постановления Совнаркома СССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края».

Хорошо подготовившись к весенне-полевому работам, в срок и высококачественно отремонтировав машинный парк МТС, совхозов и колхозов, трудящиеся Локтевского района решили померяться своими силами, проявив инициативу в развитии сельского хозяйства в борьбе за получение обильного урожая всех культур и дальнейший расцвет колхозов и совхозов края.

В нашей советской стране стало правилом все важнейшие военно-хозяйственные и политические задачи решать путём широкого развития социалистического соревнования и ударничества. Да это и понятно. Социалистическое соревнование является коммунистическим методом труда, оно развязывает и двигает вперёд творческую инициативу широчайших масс трудящихся, оно в основном решает успех любой работы, в любой отрасли народного хозяйства.

«Соревнование, — говорят товарищи Сталин, — есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся».

Именно поэтому почин локтевцев, начавших соревнование за высокий урожай и приваивших к этому всех колхозников, работников МТС и совхозов края, является большим патриотическим делом, направленным на дальнейшее укрепление оборонной мощи нашей социалистической Родины, на быструю разгром врага.

Крайком ВКП(б) и крайисполком одобрили и поддержали это патриотическое начинание трудящихся Локтевского района. Крайком ВКП(б) и крайисполком обязали райкомы ВКП(б) и райисполкомы облудить обращение локтевцев на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов с тем, чтобы всё сельское население включилось в социалистическое соревнование за первенство в крае районов, МТС, совхозов и колхозов на весеннем севе. Учреждены переходящие красные знамена крайкома ВКП(б) и крайисполкома.

## Обед у Председателя Государственного Комитета Обороны Маршала И. В. Сталина в честь командования польской армии

В связи с преобразованием польского армейского корпуса в польскую армию Председатель Государственного Комитета Обороны Маршал И. В. Сталин 16 марта дал обед в Кремле в честь командования польской армии, находящейся на территории СССР.

На обеде присутствовали: командующий польской армией генерал-лейтенант З. М. Берлин, генерал-майор К. К. Свечерский, генерал-майор И. П. Подгорный, генерал-майор Б. А. Келенич, генерал-майор В. М. Бевзия, генерал-майор А. Ф. Сивинский, полковник С. С. Галицкий, полковник Л. А. Букоевский, полковник И. И. Межанин, полковник А. С. Модзалевский, полковник К. А. Бабян, подполковник А. Л. Завадский, подполковник И. Г. Гавриловский, подполковник Я. А. Пранин, майор М. В. Метковский, капитан Э. И. Охоб. От союза польских патриотов на обеде присутствовали: А. В. Витос, В. Р. Дробнер, академик Я. О. Парнас, профессор Л. Б. Хвистек, С. К. Кырхлевский, Ю. Я. Штахельский, С. О. Смышляевский, С. Ф. Радкевич, Я. И. Берман, Э. Л. Зоммерштейн. Председатель союза польских патриотов В. Л. Васильевская из-за болезни не присутствовала.

## X сессия Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся

Вчера открылась X-я сессия Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся. Сессия утвердила следующий порядок дня:

1. Об итогах работы местной промышленности и промысловой кооперации за 1943 год и задачи на 1944 год.
2. О состоянии работы политико-просветительных учреждений села и их задачах в период весеннего сева.
3. Огрупповые.

По первому вопросу вчера выступил член крайисполкома тов. Сидяченко и уполномоченный крайисполкома тов. Еспа. На этом закончилась вечернее заседание.

# Вырастим обильный военный урожай!

## Но всем колхозникам и колхозницам, работникам совхозов и МТС Алтайского края

Дорогие товарищи!

Радостные дни переживает советский народ. Могучей, богатейшей поступью идёт наша родная Красная Армия на Запад, очищая советскую землю от ненавистных немецко-фашистских захватчиков, она несёт на своих знамёнах мир, свободу и счастье поработавшим народам Европы.

Из столицы нашей Родины — Москвы на весь мир гремят салюты славы героической Красной Армии, её бойцам и полководцам.

Мы горды тем, что в успехах Красной Армии есть доля и нашего труда — труда советских колхозников.

Никогда нам не забыть горячие сталинские слова о роли колхозного крестьянства во время Отечественной войны, большой наградой за наш труд является высокая оценка колхозного крестьянства товарищем Сталиным. Эта сталинская оценка придаёт каждому из нас новые силы и энергию, хочется работать ещё лучше, плодотворнее, чтобы снабжать фронт и страну всем необходимым.

Большевистская партия и советское правительство уделяют огромное внимание развитию Алтая. Большое радостное волнение испытал каждый из нас, читая постановление Совнаркома СССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края». Говоря советское правительство в этот грозный час войны может проявлять такую заботу о нуждах тыла, о развитии сельского хозяйства края.

Забота партии и правительства о колхозном крестьянстве вдохновляет нас на новые трудовые подвиги.

Мы прекрасно понимаем, что на нашем пути ещё много трудностей и невзгод. Мы знаем, что нельзя добить врага без нового, ещё большего напряжения всех наших сил и мы не покладая рук будем работать, чтобы вырастить в нынешнем году обильный, фронтный урожай и тем помочь Красной Армии быстрее и окончательно разгромить фашистскую гадюку.

Мы накануне самого решающего этапа борьбы за высокий урожай: скоро начнется весенний сев. К нему колхозники, рабочие МТС и совхозов нашего района стали готовиться ещё осенью прошлого года. Начали мы с ремонта тракторов, сельскохозяйственного инвентаря, подготовки семян, сбора местных удобрений. Дел было немало.

Прежде всего, мы перед собой поставили задачу: во-время и высококачественно отремонтировать тракторный парк. Непроста сложена народом поговорка: «трактор в поле — что танк в бою». Верно, будущее имеет исправный трактор — хорошо, быстро отсечётся, глядясь летом хлеба высокие стоят. Деловое соревнование разгорелось между нашими МТС, каждая хотела быть первой, лучше и раньше других отремонтировать свой тракторный и машинный парк.

Коллектив МТС «Гигант» взял обязательство — закончить ремонт к 26-й годовщине Красной Армии. Горячие дни наступили в МТС. Кузнец Иван Ефимович Сониин, что ни день давал две — две с половиной нормы, от старика не отставали комсомольцы-монтажники Иван Сычёв и Михаил Фадеев. Комсомольско-молодёжная бригада Павла Густова к 1 февраля отремонтировала вместо 17 тракторов — 29.

Слесарь Перво-Успенской МТС — Е. П. Медведев не уходил с работы, не выполнив две — три нормы. Также по-фронтному здесь работал токарь И. В. Болонин, став обслуживать одновременно два станка. В Локтевской МТС знающим человеком стал токарь М. А. Шербаков, он ежедневно выполнял задание на 250—300 процентов. Так работают люди, когда они знают, что их труд приближает гибель фашизма.

Свое обязательство коллектив МТС «Гигант» выполнил с честью. 20 февраля, на три дня раньше взятого ими срока, последний трактор был готов к выезду в поле. Через две недели завершила ремонт Перво-Успенская МТС, готовы уже машины и в Локтевской МТС.

Наряду с ремонтом машин мы готовили к севу тракторный и конный прицепной инвентарь. Теперь уже все плуги, сеялки, бороны, культиваторы, а также и сбруя приведены в полный порядок. Хоть завтра колхозы района готовы выехать в поле.

Но мы знаем, что отремонтировать машины лишь подела, надо ещё подготовить людей, кто бы управлял всей этой техникой. За зиму мы подготовили 150 трактористов да 292 человека имеем из числа тех, кто поработал уже по году и больше. Таким образом трактористами район обеспечен полностью. Так же и с бригадиром-трактористом. Немало мы потрудились и для подготовки колхозных кадров, вооружая их агротехническими знаниями. На специальных курсах подготовлено двадцать полеводов, 271 звеньевой, переподготовлены 41 председатель колхоза, 30 бригадиров полеводческих бригад. Сейчас обучаются сотни плугарей, сельников. Все эти люди будут решать судьбу нынешнего урожая.

В районном соревновании МТС, колхозов и полеводческих бригад за выполнение постановления СНК СССР от 29 января и подготовки к весеннему севу лучших результатов добились МТС «Гигант» (директор тов. Жушман), колхоз «Советский путь» (председатель тов. Коробейников) и бригада колхоза «Красный победитель» (бригадир Александра Горгопка).

Мудрая русская поговорка гласит: «что посеешь то и пожнёшь», успех урожая решает качество семян. А мы хотим получить только высокий, богатый урожай. Значит надо иметь высококачественные семена. Все семена у нас очищены от сорняков, проверены на всхожесть и доведены до кондиции.

Имея исправный тракторный парк, нельзя забывать и о живой тягловой силе.

Значительно улучшен уход за конём, и к весне мы будем иметь здоровых, упитанных лошадей. Готовим также к работе в упряжке и крупный рогатый скот. На бороновании, подвозе семян и воды будет занято 756 голов и свыше тысячи коров. Большинство колхозов уже полностью обеспечило поголовье скота кормами на весь период полевых работ и завезло корма в полевые станы.

Получение высокого урожая невозможно без внедрения передовой агротехники. Одним из важных моментов здесь является задержание снега, накопление влаги в почве. Все колхозы нашего района полностью выполнили план снегозадержания. Сейчас мы развертываем борьбу за задержание и сохранение на полях каждой капли влаги и весенней влаги. От отцов своих мы ещё слышали мудрое наставление: «землю удобрить — урожай утроить». Колхозники района уже вывезли на поля свыше трёх тысяч тонн навоза, собрали более пятисот тонн золы и семьдесят тонн птичьего помёта.

## Об обращении колхозников, работников совхозов и МТС Локтевского района ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов Алтайского края о развертывании социалистического соревнования на весеннем севе

### Постановление крайисполкома и бюро крайкома ВКП(б) от 16 марта 1944 года

Постановление Совнаркома СССР о подъёме сельского хозяйства Алтайского края вызвало политический и производственный подъём среди колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов края в борьбе за получение высокого урожая в текущем году.

Колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов Локтевского района самоотверженным трудом хорошо провели подготовку к весне и обратились ко всем колхозникам, колхозницам, работникам совхозов и МТС Алтайского края с призывом вырастить в 1944 году обильный урожай и вывезти все районы, колхозы, МТС и совхозы края на социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева.

Бюро крайкома ВКП(б) и крайисполком, рассмотрев итоги подготовки к весеннему севу по Локтевскому району, а также обращение колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов и районных работников, постановляют:

1. Признать подготовку к весеннему севу в колхозах, МТС и совхозах Локтевского района удовлетворительной.
2. Одобрить обращение колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов и районных работников ко всем колхозникам, колхозницам, работникам

В ответ на постановление Совнаркома СССР с каждым днём всё больше и больше ширится движение зёвнень высокого урожая. Уже создано пятнадцать таких звеньев, каждое из которых обязалось получить урожай зерновых не менее двадцати центнеров с гектара. Взятые обязательства зёвнень высоких урожаев подкрепляют боевыми делами. Зёвно Анастасии Васильевны Давыденко из колхоза «Сная поляна» на всей площади — 30 гектаров — проведло снегозадержание, вывезло сто тонн навоза, собрало шестьдесят центнеров золы и двадцать центнеров птичьего помёта. Так же успешно борются за высокий урожай зёвнень А. В. Карпенко из колхоза «Общий труд», К. О. Землякова из колхоза им. Калинин и другие. Все зёвнень высокого урожая полностью обеспечены хороими семенами.

В каждом колхозе посевы будут размещены по лучшим предшественникам. Мы освоим 10 тысяч гектаров целинных, залежных и передельных земель, в том числе 6 тысяч гектаров нынешней весной.

В социалистическом сельском хозяйстве большую роль играет планирование, умение предвидеть. Во всех колхозах уже утверждены агротехнические планы на весенний сев. В обсуждении планов широкое участие приняли все колхозники и агрономы. Добрая молва идёт в колхозах о наших комсомольцах и комсомолках. Главная у нас молодёжь, что и говорить. Какое же хорошее дело ни начали — всегда у нас комсомольцы впереди. Они быстро подхватили призыв женской комсомольско-молодёжной тракторной бригады Дмитрия Шеятеико из Шипуновской МТС о соревновании на ремонте тракторов в честь 26-й годовщины Красной Армии. Четыре комсомольско-молодёжных бригады и восемь звеньев, включившись в соревнование, намного перевыполнили нормы выработки, досрочно завершили ремонт. Первенство завоевала зёвна бригады Павла Густова. Комсомольско-молодёжные звенья Кати Малюховской и Раисы Осадчук из Перво-Успенской МТС давали по 2—3 нормы в день и уже в январе отремонтировали все тракторы. Комсомольцы-стахановцы проявили себя и хорошими агитаторами. Они словом большевистской правды и своим стахановским трудом показывают образцы работы на ремонте.

В феврале районная комсомольская организация провела месячник по сбору и вывозке местных удобрений. В нём участвовало около трёх с половиной тысяч комсомольцев, молодёжи, учащихся. За период месячника они вывезли 7.839 тонн навоза, собрали 6.615 центнеров золы и 1.726 центнеров птичьего помёта.

В том, что мы ныне лучше прошлого года готовимся к весеннему севу, большая роль принадлежит партийной и комсомольской организации района. Они возглавили поход за урожай, стали во главе соревнования, организуя передачу опыта передовиков подготовки к севу. Коммунисты и комсомольцы личным примером показывают как надо работать для фронта.

Правильно поставленная массово-политическая работа решает успех каждого дела. В этом мы убедились на собственном опыте. Партийные организации колхозов и МТС большое внимание уделяли агитационной работе, развертыванию социалистического соревнования. Опыт передовиков быстро становился общим достоянием, на их примере учили всех, принятые социалистические обязательства регулярно проверялись.

Особенно большую работу районная партийная организация проделала по разъяснению постановления Совнаркома СССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края», чтобы довести этот важный исторический документ до сознания каждого колхозника, рабочего МТС и совхоза. С этой целью созывались семинары районного партийного, советского и колхозного актива, агитколлективов, семинары с агитаторами и редакторами степгазет.

Взвесив все свои силы, учтя все наши возможности, мы решили вступить в соревнование с другими районами края на получение в 1944 году высокого военного урожая.

Вступая в соревнование, мы берём на себя обязательства в 1944 году собрать средний урожай зерновых по району не менее 12 центнеров с гектара.

Для этого мы обязуемся провести сев на высоком агротехническом уровне в колхозах в течение 23 дней и по зерносовхозу — за 15 дней.

Чтобы уложиться в этот срок, мы будем выполнять по МТС и совхозу на каждый 15-дневный трактор, в шероде на мягкую пахоту, семь гектаров в сутки, а на каждую рабочую лошадь не менее 0,40 гектара.

Посев сахарной свеклы по району обязуемся провести не более, чем в пять рабочих дней.

Для создания условий, способствующих накоплению влаги в почве и сохранению посевов от влияния суховейных ветров, мы весной проведём посадку полевых культур на площади 135 гектаров и озеленим все населённые пункты.

Сознавая свою ответственность за организованное проведение весеннего сева в максимально сжатые сроки, мы поставили себе задачу, чтобы у нас не было ни одного колхозника и колхозницы, которые бы не выходили на работу.

Мы создадим во всех колхозах детские ясли и площадки, чтобы дать возможность каждой колхознице своим личным трудом принять активное участие в полевых работах третьей военной весны.

Таковы наши обязательства и мероприятия, которые мы наметили осуществить в 1944 году.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов Алтайского края вступить в красное соревнование за лучшее проведение весеннего сева, за быстрое выполнение постановления Совнаркома СССР от 29 января. Давайте, товарищи, померяемся силами, кто лучше поможет оказать фронт. Выходите на соревнование за право получения звания лучшего района, МТС, совхоза, колхоза, бригады, звена!

Приложим все усилия, чтобы по-фронтному провести весенний сев и тем самым заложить основу получения высокого урожая!

Все наши силы для оказания максимальной помощи фронту! Подкрепим боевые успехи Красной Армии героическими делами на колхозных и совхозных полях!

Слава нашей героической Брестой Армии!  
Слава великому вождю, учителю и полководцу, организатору всех наших побед, родному Иосифу Виссарионовичу Сталину!

Письмо подписали 2.131 человек колхозников, работников МТС и совхозов Локтевского района.

## Присвоение звания Героя Советского Союза офицерскому составу авиации дальнего действия

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР большой группе офицеров авиации дальнего действия присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Всего звание Героя Советского Союза присвоено 37 офицерам.

(Принято по радио).

## Встаёт из руин освобожденная Вязьма

Радостно отмечают трудящиеся Вязьмы, Сычёвки и Гжатска годовщину своего освобождения из немецкой неволи. Встаёт из руин разорённая немцами Вязьма. Год назад здесь оставалось всего 50 успешных домов. Теперь в городе насчитывается свыше 800 зданий, строится электростанция, недавно выдал первую продукцию кожевенный завод, полным ходом идёт восстановление железнодорожного узла, чугунолитейного и маслозавода. Заканчивается составление генерального плана застройки города. В этом году на восстановление Вязьмы отпускается 11 миллионов рублей.

Возраждается колхозная Сычёвки. За год в районе возведено 1.385 жилых домов и более 1000 сельскохозяйственных построек. Колхозники энергично готовятся к севу. Они уже чирчат в эту весну яровой пшеницы на 7.000 гектаров.

(ТАСС).

Зам. председателя крайисполкома МАКСИМЕНКО.

Секретарь крайкома ВКП(б) БЕЛЯЕВ.

# Н. А. Римский-Корсаков

(К 100-летию со дня рождения)

Сегодня исполняется сто лет со дня рождения великого русского композитора Николая Андреевича Римского-Корсакова. Эта дата вырастает в большой праздник нашей отечественной музыкальной культуры.

В дни Великой Отечественной войны, когда фашистские изверги в дикой предсмертной злобе на своем пути уничтожают священные для каждого из нас памятники культуры, в эти дни творчество и облик Римского-Корсакова, художника, гражданина, учителя нескольких поколений русских композиторов преобретает особое значение.

Многосторонний и в высшей степени содержательный художник звуков Римский-Корсаков не может быть охарактеризован отдельными чертами его разнообразного творчества. Римский-Корсаков применял выражение Тургенева о Белинском, была «центральной личностью» своего времени, осуществившей многие крупные задачи русского искусства.

Римский-Корсаков, происходивший из старого дворянского рода, родился в городе Тихвине в 1844 году в семье оставшегося губернского. Окончив морской корпус и сделавшись морским офицером, он два года восемь месяцев пробыл в заграничных плаваниях, уряками занимаясь музыкой в условиях корабельной службы. С 1865 года Николай Андреевич служил в Петербурге в чине мичмана, затем лейтенанта. Однако, служебные обязанности в скором времени отступают у него на задний план перед усердными занятиями теорией и композицией. О детства играя на фортепиано, Римский-Корсаков страстно любил музыку, его кумиром был гениальный русский композитор Михаил Иванович Глинка, творчество которого Римский-Корсаков жадно изучал и гению которого он поддался всецело.

В истории формирования музыкальной личности Николая Андреевича Римского-Корсакова огромная роль принадлежала двум важнейшим вехам: музыкальному факультету. Это — учеба и самокритика.

Римский-Корсаков всю жизнь учился. Он умеет превращать любую работу, будь то педагогика, дирижирование, сочинение или изучение чужих партитур, в поучительный и обогащающий его знания и умение процесс.

Учеба и самокритика глубочайшим образом связывались друг с другом во всей многогранной творческой деятельности Николая Андреевича, взаимно дополняя друг друга, обуславливая метод непрерывного внутреннего повышения квалификации.

Начало творческого пути Римского-Корсакова относится к шестидесятым годам, к периоду подъема общественного движения в России. Идея демократического движения и революционного просветительства наша отражение в мировоззрении и творческой практике «новой русской музыкальной школы», во главе которой стоял композитор Балакрев. К этой школе принадлежал и Римский-Корсаков. Его выступление в балетной опере «Могучей кучке», определило творческий путь композитора на многие годы и связало его узами теснейшей творческой связи с такими великими музыкантами, как гениальный Мусоргский, Бородин, Балакрев, Кюи. Римский-Корсаков посвятил все свое творчество борьбе за народность, за национальную самобытность, реализм в искусстве, за высокую идейность и социальную направленность художественного творчества, выявлявшая программой «могучей кучки». Римский-Корсаков принадлежал к числу величайших музыкантов не только нашей страны, но и Европы в целом.

Самый момент пылкого музыкального роста Николая Андреевича весьма достопримечательен, это был один из золотых моментов в развитии лучшей части нашей интеллигенции, это было время народничества в самом широком смысле слова. Тогда, в шестидесятые-семидесятые годы, выступило много крупнейших писателей-народников во главе с такими гигантами, как Чернышевский, Щедрин, Успенский. К этому же времени относятся выступления художников «передвижников» Репина, Крамского, Перова и других, вписавших навеки славы страницы в развитие русского изобразительного искусства. Вот в это замечательное время в музыке зазвучали произведения «могучей кучки», утверждавшей народность в музыкальном искусстве. Ярчайшим и наиболее профессионально-образованным представителем этого направления в музыке был Николай Андреевич Римский-Корсаков. Музыкальное наследие великого композитора огромно, как по своей численности, так и по значимости произведений. Римский-Кор-

саков написал четырнадцать опер, три симфонии, знаменитую симфоническую сюиту на тему из сказок «Тысяча одной ночи», «Шехеразада», концертную увертюру на русские темы — «Светлый праздник», увертюру на тему русских песен и много других произведений для симфонического оркестра. В области камерного искусства Римским-Корсаковым создано около ста романсов, ряд ансамблей, хоры и кантаты. Один перечень произведений великого композитора показывает достаточно наглядно, какую неугасимую творческую энергию проявил Николай Андреевич.

Для характеристики раннего периода творчества Римского-Корсакова показателен его народно-историческая опера «Псковитянка», в которой изображена борьба вольного народа Пскова за независимость и демократические права против царской власти. Но больше, чем исторический сюжет Римского-Корсакова вывет в себе сказочная фантастика, поэтический мир русских легенд, романтика древнерусского языческого обряда.

Оптимистическое, светлое мировоззрение, глубокое чувство природы, всепроникающая идея народности и наконец, значительно опережая композиторское мастерство Римского-Корсакова, все это уже в раннем сказало в его замечательной опере-сказке «Снегурочка», представляющей собой вершину творческих достижений Николая Андреевича.

В своей музыке Римский-Корсаков с редким даром сумел необычайно красочно и поэтично воспроизвести богатейшее содержание русского национального народного творчества, передать глубокий жизненный смысл народных сказок, были и преданий, собрать и отшлифовать жемчужины поэтического и музыкального фольклора своей Родины. Сложная сущность оперного искусства Римского-Корсакова в большей мере раскрывается и подчеркивается в заглавиях его монументальных произведений, как например, «Снегурочка» — веселая сказка, «Мама» — волшебная опера-балет, «Ночь под рождество» — балет-колядка, «Садко» — опера-балет. «Сказка о царе Салтане», «Котейк бесстрашный» — осенняя сказочка, «Сказание о граде Китеже» и, наконец, «Золотой петушок» — былилица в лицах.

Последняя опера, которую написал Римский-Корсаков, «Золотой петушок» настолько ярко, сатирично высмеивала неслепоту царского режима и идею самодержавия, что была запрещена одию время царским правительством для постановки на сцене и находилась под полицейским надзором.

Внеение к фантастике сочеталось у Римского-Корсакова с сильным мечтанием к реализму, к жизненно-правдивой характеристике образов. Эта вторая черта творческого облика композитора ярко вылилась в той жизненной и психологической правдивости и человечности, с какой композитор обрисовал действующих лиц в своих сказочных и эпических операх. Тяга к изображению реального быта обострилась у Римского-Корсакова к середине девятых годов. Большое значение в развитии оперного стиля Римского-Корсакова сыграла его одноактная опера «Мопарт и Сальери», написанная целиком на подлинный пушкинский текст. Венцом реалистических достижений Римского-Корсакова явилась историко-бытовая опера «Нарская невеста» — одно из выдающихся произведений русского музыкально-драматического искусства. Римский-Корсаков писал романсы на тексты Пушкина, Лермонтова, Алексея Толстого, Майкова, Фета, Кольцова и других поэтов. Всегда горячо интересовался народной песней и широко ее использовал в своем творчестве, Римский-Корсаков составил и обработал «Сборник ста русских народных песен», отдельные он записал с голоса Филиппова сорок русских песен и гармонизовал их. Русские народные мелодии великий композитор постоянно включал в свои оперы и симфонические произведения.

Наряду с русскими темами Римский-Корсаков широко использовал мелодии других национальностей, например, украинские в операх «Ночь под рождество», «Маяская ночь», испанские «Испанское капричио» для оркестра, сербские мелодии использованы в «Фантазии на сербские темы», польские «Лан воевода», и в особенности композитором широко были использованы мелодии восточных народов: в ряде опер, романсов и симфонических произведений, как например, «Антар» и «Шехеразада».

Николай Андреевич Римский-Корсаков является одним из самых выдающихся мастеров оркестрового письма, владеющих с исключительным совершенством всеми оркестровыми красками. Он создал ярчайшую по своей красочности, страницами, на которых учились и будут учиться многие поколения музыкантов.

Мы дали далеко не полную характеристику замечательной деятельности великого композитора. Нужно отдельно сказать о той колоссальной исторической роли, которую сыграл Римский-Корсаков, как художник и педагог, помогая своим друзьям-композиторам в их творческой работе. Так, например, Римский-Корсаков проработал почти все произведения Мусоргского, в частности оркестровал его оперу «Борис Годунов». Большую работу Римский-Корсаков произвел над незавершенной оперой Бородина «Князь Игорь», он инструментовал оперу Даргомыжского «Каменный гость». Этим перечислением творческого участия Николая Андреевича в создании многих произведений великих русских композиторов далеко не исчерпывается его творческая помощь.

Огромная развернутая педагогическая деятельность занимает в жизни Римского-Корсакова не меньшее место, чем деятельность композитора. Римский-Корсаков написал ряд научных трудов по теории музыки и композиторского искусства; учебники гармонии, курс инструментальной и тому подобное. Свои воспоминания об окружающей его музыкальной среде Римский-Корсаков записывал систематически в своем «Летописи моей музыкальной жизни», которая является одним из основных источников русской музыкальной истории второй половины девятнадцатого века.

Особо нужно отметить деятельное и плодотворное руководство Римским-Корсаковым существовавшей по его инициативе бесшарной музыкальной школой. Долгостая педагогическая деятельность Римского-Корсакова создала вокруг него большую группу русских музыкантов, питомцев Петербургской консерватории и его личных учеников. Римский-Корсаков долгое время был профессором в Петербургской консерватории, за исключением короткого времени, когда он во время студенческих беспорядков был уволен из числа профессоров за подачу протеста, с которым он выступил против «несвоевременных, чертовых в нравственном отношении и антихудожественных действий» консерваторской администрации. Николай Андреевич был одним из немногих, если не единственным, из профессоров, который реакционным стал на сторону бастовавших студентов, выступивших против реакционных мер консерваторской администрации.

Творчество Римского-Корсакова оказало огромное воздействие на дальнейшее развитие русской музыки. Не говоря уже о его значении для русских композиторов, наследство Римского-Корсакова сыграло громадную роль в формировании национальной музыкальной школы Украины, Армении, Грузии, Афганистана. Видные композиторы Украины и Армении — Лысенко и Спендиаров были непосредственными учениками Римского-Корсакова. Влияние великого композитора испытали на себе и многие западно-европейские композиторы. Француз — Равель, Дебюсси, итальянец Респиги, англичанин Бакс и многие другие.

Римский-Корсаков был создателем крупнейшей русской композиторской школы. Число его учеников доходит до двухсот. Многие из них стали композиторами европейского масштаба, как например: Глазунов, Лядов, Стравинский, Гречанин, Ипполитов-Иванов, Арениский и другие. Из ныне живущих — советские композиторы: Мясковский, Гнесин, М. Штейнберг и многие другие. Не минали своеобразного воздействия Римского-Корсакова также мастера, как Прокофьев и Шостакович.

Огромное педагогическое дарование Римского-Корсакова оказало неоценимую услугу нескольким поколениям композиторов, учившихся и продолжающих учиться на великих образцах оставленного богатого наследия. В славу композитора мастеров замечательного русского музыкального искусства ярко сверкает звезда могучего таланта Римского-Корсакова.

В дни победного продвижения нашей Красной Армии, громадей фашистских порабощенцев, нам особенно дорого имя Николая Андреевича Римского-Корсакова, великого художника и патриота, так проникновенно и любовно воспевавшего духом богатства русского народа и народов, составивших нерушимый братский союз наших республик.

Е. Я. ЛИШАНСКИЙ, засл. артист Республики, профессор.

## Опубликование послания Кузельта премьер-министру Эйре

ВАШИНГТОН, 16 марта. (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал текст послания президента Рузвельта премьер-министру Эйре де Валера от 26 февраля 1944 года в связи с прибытием американских войск на Британские острова. В послании говорится, что решение об оттяжке войск на Британские острова было принято после консультации с английским правительством как часть стратегического плана разгрома агрессоров — держав оси. «У нас, — указывается в послании, — не было и нет сейчас на малейшей мысли или намерения вторгнуться на ирландскую территорию для угрозы ирландской безопасности. Далеко не угрожая Ирландии, присутствие этих войск на соседней с ней территории может лишь обеспечить безопасность Ирландии и Британских островов, а также содействовать общим военным усилиям. США и Эйре связаны крепкими узами. Рузвельт заявляет в своем послании, что «ирландскому правительству в его собственных интересах следовало бы не стоять олухом, а быть в среде своих традиционных друзей и в том числе Соединенных Штатов Америки».

## Приглашение членов американского конгресса в Англию

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, обе палаты английского парламента 14 марта единогласно приняли резолюцию, приглашающую членов американского конгресса посетить Англию.

## Действия авиации союзников

Бомбардировка Штутгарта, Мюнхена и Брауншвейга.

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Как сообщают английские министерство авиации, 15 марта в 16 часов более 1.000 английских тяжелых бомбардировщиков совершили налет на Берлин, сбросив при этом свыше 3 тысячи тонн бомб. Главным объектом налета явился Штутгарт. Бомбардировке подверглись также Мюнхен и объекты в Северо-Западной Германии. Тяжелые бомбардировщики атаковали железнодорожные объекты в Америке. На базе не возвратилось 40 бомбардировщиков.

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 15 марта американские бомбардировщики совершили налет на Брауншвейг.

## Налет авиации союзников на Софию

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что накануне ночью крупные силы средней и тяжелой бомбардировочной авиации союзников совершили успешный налет на Софию.

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что пехота и танки союзников, подержавшие облом артиллерии, атаковали город Кассино после сильной бомбардировки его с воздуха. На штырях у Аппино (южнее Рима) войска союзников захватили два вражеских опорных пункта. На всем фронте американской 5-й и английской 8-й армий передовые отряды вступили в контакт с противником и захватили пленных.

Вчера крупные силы авиации союзников бомбардировали город Кассино, оказывая поддержку павшим войскам.

Другие соединения авиации союзников атаковали объекты противника. Среднебомбовые воздушные силы союзников прозвали около 2.500 самолетовылетов.

## Иностранная хроника

В 1943 году союзники уничтожили свыше 200 вражеских подводных лодок, т. е. столько, сколько за всю прошлую мировую войну. \*\*\*

3 и 4 марта в Северной Трансильвании происходили антирусские демонстрации. В связи с этим в последние дни резко усилилась румыно-венгерская граница. Румынские и венгерские газеты и радио вновь начали полную взаимную угрозу перебранку. \*\*\*

Алтайское морское министерство сообщило о гибели крейсера «Челюскин» и эсминца «Игиталль».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 9 часов вечера, в концертном зале состоится ВЕЧЕР-КОНЦЕРТ, посвященный 100-летию со дня рождения Н. А. Римского-Корсакова. Докладчик — проф. Лишанский. Вход по приглашениям билетам. Юбилейная комиссия.

И. о. ответственного редактора Я. ТЕРЕЩЕНКО.

Алтайский краевой государственный драматический театр. 18 марта — закрытый спектакль. 19 — Наместник. Начало в 12-30 дня и в 8-30 вечера.

Кинотеатр «Родина» в голубом и розовом залах покажет художественный фильм «Рагула». В программе новый киножурнал № 60, кинофильм с Кларкой и Петерсановской. Начало сеансов: 2, 4, 6, 8, 10 и 12.

Кинотеатр «Октябрь» Новая английская звуковая кино-колония Дюрам из Динк-дэва. Начало: 2, 4, 6, 8, 10.

ГОСЦИРН Сегодня и ежедневно первые гастроли вновь прибывших артистов. Полная программа. Начало в 8-30 вечера. В воскресенье три представления по обновленной программе. Начало в 1 час, 4 часа дня и 8-30 вечера. Касса с 10 часов утра.

Сегодня, в 9 часов вечера, в концертном зале состоится ВЕЧЕР-КОНЦЕРТ, посвященный 100-летию со дня рождения Н. А. Римского-Корсакова. Докладчик — проф. Лишанский. Вход по приглашениям билетам. Юбилейная комиссия.

Тираж 36.000 экз.



В тылу врага. У партизан западных областей Белоруссии. НА СНИМКЕ: партизаны отряда имени Ворошилова минуют мост. Фото специального корреспондента ТАСС М. Трахмана.

## От Советского информбюро

### Оперативная сводка за 16 марта

В течение 16 марта на ПРОСКУРОВСКОМ направлении наши войска успешно отбили контратаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На ВИННИЦКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Винницкой области городами НЕМИРОВ, ТЫВРОВ, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты САЛЬНИК, МЕДВЕДКА, СОСОНКА, СТАДНИЦА, ТЯЖИЛОВ, ВИТАВА, ВОРОШИЛОВКА, СУТСКО, ЛУКА НЕМИРОВСКАЯ, СТРЕЛЬЧИЦЫ, КАРОЛИНА и железнодорожные станции ПЮШКИ, ГИВАНЬ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, овладели крупным железнодорожным узлом и городом ВАЛНЯРКА, переезая, таким образом, важнейшую железнодорожную магистраль ЖИМЕРИНА—ОДЕССА, районными центрами Винницкой области городами ТУЛЬЧИН, а также заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДОЛЖЕК, ГРИНЕНКИ, КРИЩИНЦЫ, ВОЙТОВА, ЛИПОВКА, СЛОБОДА, ШАРАПАНКА, СОКОЛОВКА, ГОРБИНО.

При занятии станций ВАЛНЯРКА войсками 2-го Украинского фронта захвачены трофеи: паровозов—12, вагонов—500, эшелонов с военным имуществом—2, автомашин—1300, большие артиллерийские склады и много другого военного имущества, подсчет которого продолжается.

Юго-западнее и южнее города КИРОВОГРАД наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Кировоградской области городами БОБРИНЕЦ, РОВНОЕ и с боями заняли более 60 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты: АНДРЕЕВКА, ЛИПНЯНКА, ГЛОДОСЬ, ЕВДКИМОВКА, ШУТЕНЬКА, НАРИЗЕЛЕНКА, ГРИГОРОВКА, АЛЕКСЕЕВКА, СОЛОНЧЕВКАТА.

На НИКОЛАЕВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Николаевской области НОВАЯ ОДЕССА, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МИХАЙЛОВКА, ТРОИЦКОЕ, ХРИСТОФОРОВКА, БАЛАЧКО, НОВО-ДАНИЦ, ДВОРЯ КРИНИЦА и железнодорожные станции ЛОЩИНО, ГРЕЙГОВО. В районе БЕРЕЗНЕГОВАТОЕ—СНИГ ИРЬБКА наши войска полностью ликвидировали остатки окруженной группировки противника. Захвачено большое количество трофеев и много пленных.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения. В течение 15 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 43 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 42 самолета противника.

На ПРОСКУРОВСКОМ направлении наши войска успешно отбили контратаки крупных сил пехоты и танков противника. Немцы стремились любой ценой отстоять наши войска от Проскурова. Особенно ожесточенные бои сегодня происходили в северо-востоку от города, в ходе которых немцы понесли тяжелые потери. Советские артиллеристы и бронеполки сохранили и подбили 27 немецких танков и 6 самоходных орудий. \*\*\*

На Винницком направлении наши войска продолжали наступление. Части П-ского соединения, преодолев сопротивление противника, заняли важный узел сообщений и грунтовый дорожный мост Немиров. С боями продвигаясь вперед, наши подвижные части вышли к Южному Бугу — северо-западнее и южнее города Винница. На подступах к городу с востока под ударами советских войск противник терпит одну позицию за другой. В населенном пункте Тажалов, находящемся в 2—3 километрах от города Винница, уничтожено до двух батальонов гитлеровцев. Захвачено у немцев 4 самоходных и 10 пушек орудий, 69 пулеметов, большой склад с продовольствием и другие трофеи. \*\*\*

Войска 2-го Украинского фронта продолжают успешно наступление. Советские танки и пехота стремительной атакой овладели городом и крупным железнодорожным узлом Валнярка и тем самым прорвали важнейшую коммуникацию противника — железную дорогу Жмеринка—Одесса. После отступления гитлеровцы бросили много вооружения и военных материалов. Нашими войсками выявлены также работный центр Винницкой области город Тульчин и более 30 других населенных пунктов. Попытки противника задержать наступление советские части не имели никакого успеха и были отбиты с большими для немцев потерями. \*\*\*

На Николаевском направлении наши войска с боями овладели районным центром Николаевской области Новая Одесса, населенными пунктами Михайловка, Троицкое и вышли к реке Южный Буг. Части другого нашего соединения, овладели железнодорожной станцией Лоджино, захватили несколько танков, 17 орудий, 100 автомашин, 2 склада с боеприпасами и 4 склада с зерном. В районе Березнеговатое — Сигиревка полностью ликвидированы остатки окруженной группировки противника. Большая колонна немецкой пехоты ночью предприняла отчаянную попытку вырваться из «котла». Советские танкисты врезались во вражескую колонну и огнем и гусеницами уничтожили гитлеровцев. Видя безнадежность своего положения, сотни немцев сложили оружие и сдались в плен. В районе населенных пунктов Краснополье и Манчурья наши войска уничтожили другую группу немцев и захватили большие трофеи. \*\*\*

Партизанские отряды, действующие в Битвской области, разгромили немецкие партизаны в трех населенных пунктах. Партизаны убили и ранили свыше 200 гитлеровцев и взорвали 6 военных складов противника. В середине февраля немцы утаили на катере все боеприпасы, находившиеся на одной деревне, находившейся около города Полоцка. Стариков и детей фашистские изверги заперли в сарае и сожгли живыми. Такая же участь ожидала детей в деревне Бельчича. Помощники в 3 километрах южнее Полоцка. Узнав о злодейском замысле немецко-фашистских мерзавцев, партизаны ворвались в сарай и освободили запертых в сарае 145 детей в возрасте от 2 до 11 лет. В настоящее время дети находятся в безопасном месте под защитой партизан. \*\*\*

## XII ПЛЕНУМ ВЦСПС

### Заседание 15 марта 1944 года

15 марта состоялось заключительное заседание XII пленума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Пленум принял постановление о пополнении состава Президиума.

Членами Президиума ВЦСПС единогласно избраны товарищи: Кузнецов В. В., председатель ЦК профсоюза рабочих черной металлургии центра. Гарасов М. П., председатель ЦК профсоюза рабочих железных дорог центра. Солонькин И. П., заведующий орготделом ВЦСПС.

Сидоренко Е. Я., председатель ЦК профсоюза рабочих электростанций. Агаджанов К. А., председатель ЦК профсоюза рабочих вооружения СССР. Борзов П. А., председатель ЦК профсоюза рабочих автомобильной промышленности.

Ванюнин В. В., председатель ЦК профсоюза рабочих промышленности боеприпасов СССР.

Вашинин А. А., председатель ЦК профсоюза рабочих черной металлургии юга. Гайсенов П. А., председатель ЦК профсоюза рабочих судостроительной промышленности.

Назанов П. Ф., ВЦСПС. Марков Л. В., председатель ЦК профсоюза рабочих леса и слюды центра и юга. Савнов Е. М., председатель ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности Донбасса.

Цветнова В. С., председатель ЦК профсоюза рабочих хлопчатобумажной промышленности Ивановской области. Шульга В. Г., председатель ЦК проф-

союза рабочих коксохимической промышленности. Пленум ВЦСПС принял постановление в связи с избранием тов. Шверина Николая Михайловича первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР освободить его от работы в ВЦСПС.

Пленум единогласно избрал председателем Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союз тов. Кузнецова Василия Васильевича. Пленум пополнил состав секретариата, избрав секретарями ВЦСПС тов. М. П. Гарасова, Е. Я. Сидоренко, Л. Н. Солонькина. Пленум удовлетворил просьбу тов. П. Г. Москатова об освобождении его в связи с переходом на другую работу от обязанностей секретаря ВЦСПС. На заседании рассмотрены и единогласно приняты резолюции по докладам: тов. В. В. Кузнецова — «О работе профсоюзных организаций по дальнейшему развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования», тов. И. И. Николаева — «О мерах по дальнейшему развертыванию и улучшению индивидуального и коллективного оградничества в 1944 году», тов. М. П. Гарасова — «Об усилении общественного контроля профсоюзных организаций над работой столовых, магазинов и подобных хозяйств». Пленум с огромным воодушевлением под бурные, долго не стихающие овации всех присутствующих обратился с приветствием к Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ, редактор 12—04, зам. редактора 15—43, отв. секретарь 15—84, техподдержка 19—22, управляющий издательством 7—34, междугородный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46.

Издательство «Алтайская правда» г. Барнаул, Короленко 105.

АП 05539

## Фронтной воскресник по лесозаготовкам

## Окажем помощь лесом Алтайскому тракторному заводу

В суровые дни Отечественной войны за короткий срок в Алтайском крае была построена первая очередь Алтайского тракторного завода, которая уже обеспечила выпуск тракторов в количестве 1500 штук.

В строительство первой очереди завода принимали активное участие все трудящиеся нашего края, оказывая тем самым достойную помощь стране и фронту.

По решению СНК СССР и ЦК ВКП(б) завод должен расширить строительство в 1944 году с таким расчетом, чтобы в ближайшее время обеспечить резкое увеличение выпуска тракторов, необходимых для нужд сельского хозяйства и Красной Армии. Успех строительства второй очереди завода во многом зависит от своевременного обеспечения его и в достаточном количестве строительным лесоматериалом. Для оказания этой помощи строительству, крайком партии в своем постановлении от 11 марта с. г. решил провести 19 марта на всех предприятиях лесной промышленности края 2-й массовый фронтной воскресник по заготовке, вывозке и отгрузке на завод древесины.

Во втором фронтной воскресник 19 марта, так же как и 9 января 1944 года, должны принять активное участие рабочие, инженерно-технические работники, служащие и домохозяйки лесных и других предприятий и учреждений, колхозники края и железнодорожники Томской дороги с своим самоотверженным трудом с честью справиться с поставленной задачей — заготовить и вывезти не менее 850 кубометров и отгрузить 4000 кубометров или 200 вагонов лесоматериала для строительства АТЗ.

Проведенные воскресники лесными предприятиями показали, что успешное выполнение поставленной задачи зависит от хорошей политико-массовой и организационной работы, рационального использования механизмов и грузтранспорта, а также от подготовки лесорубных инструментов. Поэтому крайком партии рекомендует райкомам ВКП(б), партийным, комсомольским и профсоюзным организациям лесных предприятий провести до начала воскресника общие собрания и беседы среди колхозников, рабочих, служащих и домохозяек, а также тщательно подготовить тракторы, автомашины, мотовозы, лошадей и инструменты.

Коллективы лесных предприятий, колхозники, домохозяйки и железнодорожники своим участием в воскреснике окажут практическую помощь АТЗ и нашей героической Красной Армии, успешно гонимой гитлеровскими захватчиками.

МЫШАНСКИЙ, зам. секретаря крайкома ВКП(б) по лесной промышленности.

## К воскреснику готовы

Совещание командиров Обьского лесотранкоза по вопросу проведения 19 марта фронтной воскресника помощи первому Алтай-тракторному заводу, взяли на себя обязательство заготовить, вывезти 750 кубометров и отгрузить 36 вагонов, вместо заданных по плану 34 вагонов.

Это обязательство командиров напло готрачый отклик среди передовых людей лесотранкоза и колхозов.

Станководчесорубы тт. Вережнев и Глебов взяли обязательство выполнить дневную норму на 250 процентов. Машиновод тов. Селевонин взял обязательство по вывозке дать 200 процентов, грузчик тов. Ударцев—300 процентов, шоферы Загороднев и Велкова — 150 процентов.

Подобные обязательства берутся каждым рабочим и служащим.

Колхозники Голышевского сельхозпокома, Крайинского района, села Голышево, под руководством председателя сельхозпокома Веры Сергеевны Тонкиной решили выйти в лес организованно в составе 100 человек. Председатель колхоза «Ленинцы», Обьского сельхозпокома, тов. Сироткин выезжает на 7 лошадей и взял обязательство дать на каждую лошадь не менее 150 процентов подвозки.

Начальник лесотранкоза АЛЕНСАНДРОВ, Парторганизатор ГАЛАШЕВСКИЙ.

ПАРТИЙНЫЙ ОТДЕЛ, отдел промышленно-транспортный 8—30, сельхозрайонный 8—30, техникум и стол складов 3—06, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел обьезаний 5—78, отдел кадров, АХО 20—25.

Издательство «Алтайская правда» г. Барнаул, Короленко 105.

Тираж 36.000 экз.